

बाल कल्याण एवं संरक्षण समिति की महत्वपूर्ण बैठक संपन्न

बाल विवाह पर सख्ती, नशे के खिलाफ जागरूकता जरूरी: डॉ आशुतोष चतुर्वेदी

कोरिया। जिला कलेक्टर कार्यालय में मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ. आशुतोष चतुर्वेदी की अध्यक्षता में आज जिला बाल कल्याण एवं संरक्षण समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में बच्चों के संरक्षण और उनके पुनर्वास, बाल विवाह, नशा से जुड़े विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की गई।

आज हुई जिला बाल कल्याण एवं संरक्षण समिति की नियमित बैठक में एचडीएम कार्यालय की पांच श्रेणियों में विभाजित किया गया है, जिसमें अनुभव, परिवार एवं अल्पकालिक के तहत बच्चों के दवाक प्रशासन और आवास व्यवस्थापन करने के निर्देश दिए गए। इसके साथ ही, संरक्षण से संबंधित मामलों में नए बच्चों की पहचान के लिए एक व्यापक सर्वेक्षण और रजिस्ट्रेशन अभियान चलाया जा रहा है, जिसमें अब तक 19 बच्चों की बचपा गया है।

बैठक में बाल विवाह, बाल श्रम और नशे के विरुद्ध जागरूकता अभियान पर भी चर्चा की गई। डॉ चतुर्वेदी ने समन्वयक अधिकारियों से कहा कि बाल विवाह एक सामाजिक कुदृष्टि है, इसे रोकने के



लिंग समन्वयक विभाग व प्रशासन हर समाज प्रयास कर रही है साथ ही गैंगों व सामाजिक दार पर जन जागरूकता अभियान चलाने की जरूरत बताया। बाल विवाह मुक्त जिला बनाने के लिए विभाग द्वारा व्यापक जनजागरूकता अभियान चलाए जाएं जो दिमाग में जागरूक निर्देश जारी किए जाएं।

न हो तथा ऐसे करते पाए जाने पर नियमानुसार कार्यवाही करें। पोस्टर, फ्लायर व अन्य प्रचार माध्यमों से नशे के खिलाफ जनजागरण करने को कहा गया।

जिला बाल संरक्षण अधिकारी ने जानकारी दी कि फिरोज़ न्याय बोर्ड में सामाजिक कार्यकर्ताओं की रिक्तियों के कारण गांधी और जयप्रकाश अपराधी से जुड़े मामलों के लंबित। वर्तमान में बोर्ड के समक्ष 295 से अधिक प्रकरण लंबित हैं, जिनके जल्द निराकरण के लिए कठम उठाने की योजना बनाई गई है। डॉ चतुर्वेदी ने इसे संभालने में लेते हुए एक पत्र भेजने की संझौती भी बैठक के दौरान विशेष रूप से पत्रियों को प्रेरित करने के लक्ष्य और पुरस्कारों को प्रोत्साहित किया गया। सरकारी मंदिर सेट के बारे में भी विशेष चर्चा की गई। सेट में मानसिक रूप से पीड़ित व विश्वास को खतरे के लिए उचित वातावरण व सफ-सुथरा कमरा में रखने के निर्देश दिए बैठक में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव श्रीमती अमला दिनेश मिश्रा सहित महिला एवं बाल विकास, पुलिस, श्रम, शिक्षा, खेल, समाज कल्याण, कोशल विकास आदि विभाग के अधिकारी उपस्थित थे।

प्रशांत कुमार ठाकुर भा.पु.से. ने पुलिस अधीक्षक सूरजपुर का किया पदभार ग्रहण



सूरजपुर। जिले के नव नियुक्त वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक श्री प्रशांत कुमार ठाकुर (भा.पु.से.) ने शुक्रवार, 25 अक्टूबर 2024 को विधिवत पुलिस अधीक्षक सूरजपुर का पदभार ग्रहण किया। कार्यभार ग्रहण करने के उपरान्त नवप्रदेश पर्यटन सूरजपुर श्री ठाकुर ने जिले के राजपत्रित अधिकारियों से परिचय प्राप्त कर उनके अधिभार ग्रहण-सौजन्य की जानकारी लेते हुए क्षेत्र की परिस्थितियों से अवगत हुए।

श्री प्रशांत कुमार ठाकुर वर्ष 1996 बच के राज्य पुलिस सेवा के अधिकारी हैं और वर्ष 2011 में आईपीएस अर्हाई हुए। इसके पूर्व वे पुलिस अधीक्षक दुर्ग, बल्लेशंकर, बेमना, जशपुर, भमतरी एवं सेनाजी अर्थात् छत्तसख जवाहरपुर के पूर्व पर पदस्थ रहे हैं। इस दौरान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संतोष मण्डवी, सीएचसी एस एन पीसा, डीएसपी मुख्तार मल्लाहसी करुणेश, एसडीओपी सूरजपुर सीतल ठाकुर, डीएसपी विरेश चौधरी, रफिक निरीतिक आनंद, श्री. धाना प्रवीण सूरजपुर मिलनेसे दुर्ग, सेनाजी अतिरिक्त सिंह सहित जिला पुलिस कार्यालय के अधिकारियों मौजूद रहे।

ग्रामीणों को हुनरमंद बनाकर स्वरोजगार के लिए तैयार कर रहा प्रोजेक्ट उन्नति

अलग अलग ट्रेडों में प्रशिक्षण लेकर स्वरोजगार की दिशा में आगे बढ़ रहे श्रमिक

बैकुण्ठपुर। मांग के आधार पर अकुशल श्रम के लिए पदावनत लोगों को प्रशिक्षण प्रदान किए जा रहे हैं। अकुशल श्रम और अर्थव्यवस्था को आगे बढ़ने की तैयारी तेजी से पूरी की जा रही है। कलेक्टर एवं जिला कार्यक्रम समन्वयक श्रीमती चंद्रा विपाठी के निर्देशन में महागा गांधी नगरा के प्रोजेक्ट उन्नति में नियमित प्रशिक्षण सत्र चलाए जा रहे हैं। इसके अंतर्गत सैकड़ों महानकरा हाथों को अब हुनरमंद बनाने का काम तेजी से किया जा रहा है। इससे ग्रामीणों के बीच अब कम से कम एक कार्य को अच्छी तरह से सीखने और फिर उससे स्वरोजगार के रूप में अपने साथ जोड़ने की ललक बढ़ी है। महागा गांधी राठौर प्रशासन रोजगार गारंटी योजना में निरंतर तौर पर कार्य करने वाले परिश्रमियों में से युवाओं को लेकर उच्च स्वरोजगार के लिए आवश्यक प्रशिक्षण प्रदान किया जा रहा है। इस प्रशिक्षण के लिए चयनित युवा अलग-अलग विषयों में प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं और उन्हें उच्च स्वरोजगार से जुड़े प्रत्येक बात विस्तार से प्रयोग के साथ समझाया जा रही है। महागा गांधी नगरा योजना अब केवल मजदूरी के लिए बल्कि मजदूरी के अलावा के लिए स्वरोजगार के असाहू करने के लिए तैयार जा रही है। प्रशिक्षण के माध्यम से ग्रामीणों को नशे के खिलाफ जागरूकता के संदेशों में विस्तार से जानकारी देते हुए जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन



अधिकारी डॉ आशुतोष चतुर्वेदी ने बताया कि मनरेगा के तहत सी दिनांक अक्टूबर मास कराने वाले परिश्रमों के युवाओं को इसके लिए चयनित किया जा रहा है। श्रमिकों की संख्याएं व उसके स्तर के अनुसार अलग-अलग, बकरी पालन, खेती, मशरूम उत्पादन, मुगी पालन, मत्स्य पालन, घोल उत्पाद निर्माण जैसे कुल 30 अलग अलग विषय

हैं जिसमें स्वरोजगार के लिए युवा श्रमिकों को प्रशिक्षण प्रदान किए जा रहे हैं। कोरिया जिले में कलेक्टर कोरिया श्रीमती विपाठी के निदेशानुसार अब तक महिलाओं की अचार, पापड़, मसाले तैयार करने का प्रशिक्षण, युवाओं की बकरी पालन व प्रशिक्षण सत्र और उन्नत तरीके से खेती व सजीव को उत्पादन करने के विषयों पर आसटेडी के माध्यम से प्रशिक्षित किया गया है। इस चार विषयों पर अब तक लगभग दो सौ अक्षराल श्रमिकों को ट्रेनिंग प्रदान की गई है। अगस्त मासे से लेकर अब तक प्रशिक्षण का सत्र आयोजित किए जा चुके हैं और अगस्त, अक्टूबर, नवंबर व अगले अगस्त में प्रशिक्षण प्रदान किया जा रहा है। डॉ चतुर्वेदी ने कहा है कि अब स्वरोजगार के लिए तैयार करने में आगे बढ़ने के लिए सहायता दी रहे हैं। उन्हें प्रेरणा देते हैं जो बच्चों को स्वरोजगार करने को दिशा तय करने पर भी कार्य किया जा रहा है।

चक्रवाती तूफान के असर से छत्तीसगढ़ में चल रही हमें हर हाल में नशे से दूर तेज हवाएं, कुछ इलाकों में बारिश के आसार रहना है : कलेक्टर त्रिपाठी

रायपुर। चक्रवाती तूफान दाना का असर ओडिशा के तटीय इलाकों पर व्यापक रूप से देखा है, लेकिन छत्तीसगढ़ में इसके प्रभाव की तीव्रता काफी कम रही। तूफान के प्रभाव से प्रदेश में हवा की गति बृद्धक 15 किमी प्रति घंटे तक पहुंच गई। कुछ स्थानों पर बादल छाए रहने से हल्की ठंड का अहसास हुआ, लेकिन व्यापक असर नहीं देखा गया।

मौसम विज्ञान केंद्र से मिली जानकारी के अनुसार, आगामी 24 घंटे में छत्तीसगढ़ के मध्य क्षेत्रों में हल्की से मध्यम वर्षा होने की संभावना है। साथ ही, कुछ इलाकों में गरम-धमक के साथ बज्रपात भी हो सकता है। फिलहाल, तूफान दाना उत्तर-पश्चिम दिशा में बढ़ते हुए कमभार पहुंच गया है और उत्तरी तटीय ओडिशा में उभार पाए गए असर को क्षेत्र के रूप में महिंद्र हो गया है। इस समय हवा की अधिकतम गति 40-50 किलोमीटर प्रति घंटा रह सकती है। छत्तीसगढ़ के उत्तरी इलाकों में अच्छी बारिश की संभावना ओडिशा से बढ़े छत्तीसगढ़ के उत्तरी जिलों में उभराने के कारण तब के समय अच्छी बारिश की संभावना है, जबकि हवा की गति भी यहाँ 25 किलोमीटर प्रति घंटे तक पहुंच सकती है। रविवार से हवा की गति में धीरे-धीरे



धमकी आसक्त यह 10-15 किलोमीटर प्रति घंटा हो सकती है। रायपुरां और बिलासपुर संभाग के पूर्वी जिलों में हल्की बारिश की संभावना भी हुई है। मौसम बदलने से तापमान में गिरावट तूफान दाना के प्रभाव के चलते प्रदेश में मौसम में बदलाव

दिखने लगा है, जिससे हल्की ठंड का अहसास हो रहा है। नौ दो दिनों से न्यूनतम तापमान सामान्य से एक डिग्री कम रिकार्ड किया जा रहा है। शुक्रवार को प्रदेश में सर्वाधिक तापमान 32.5 डिग्री देखाया गया और न्यूनतम तापमान 17.4 डिग्री अधिकतम में रिकॉर्ड किया गया।

रायपुर में बारिश की संभावना रायपुरां नगरपुर में शुक्रवार को हुई दिनांक अक्टूबर में बढ़ाया जाए और से बकरी पालन, खेती, मशरूम उत्पादन, मुगी पालन, मत्स्य पालन, घोल उत्पाद निर्माण जैसे कुल 30 अलग अलग विषय

कोरिया। कलेक्टर चंद्रा विपाठी के निर्देशानुसार जिला समाज कल्याण विभाग के अंतर्गत मान्यता प्राप्त असासकीय संस्था ग्राम विकास समिति द्वारा संचालित नशा मुक्ति केंद्र का आज शुभारंभ किया गया। इस केंद्र का उद्घाटन जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ आशुतोष चतुर्वेदी द्वारा किया गया।

केंद्र में नशा पीड़ितों के लिए निःशुल्क उपचार, पुनर्वास और काउंसलिंग सेवाएं प्रदान की जाएंगी। वर्तमान में केंद्र में 15 बिल्लरों की आवश्यकता सुविधा उपलब्ध है, जहां पीड़ितों को समूहित देखभाल और आवश्यक उपचारों सहित 'दी' जाएगी। इस पहल से जिले में नशे की समस्या से जुड़े रहे लोगों को बेहतर सहायता मिलने की उम्मीद है।

कलेक्टर विपाठी ने जिलेवासियों, छात्रक युवाओं से अपील करते हुए कहा कि नशा, नारा का कारण बन चुका है। ऐसे में सबको विधेमेंदारी के हिले नशे से दूर रहें। उन्होंने नशे के कारण होने वाले हानियों, दुर्घटना व लड़कई-झगड़ा पर चिन्ता व्यक्त



कार्य शुरू कहा कि हमें हर हाल में नशे से दूर रहना है। नशा सिर्फ आर्थिक नहीं बल्कि तन, मन व समाज के लिए भी नुकसानदायक है। नशे से दूर रहना के लिए सकारात्मक विचार अपनाने, योग्यता, व्यायाम करने, विशेषज्ञ से सलाह लेना, कम में मन लगाना, अच्छे पुरुषों के प्यार व अच्छी आदतों को अपनाने को बजट है। डॉ चतुर्वेदी ने कहा गया है, प्रसारित व समाज के लिए फायदेमंद है। उन्होंने कहा कि नशा मुक्त समाज निर्माण में सबकी भागीदारी आवश्यक है। शुभारंभ के अन्तर्ग में सख्ती आस्था एवं स्वास्थ्य अधिकां, जिला शिक्षा अधिकारी, उपचर्चाकार समाज कल्याण सहित कई अधिकारी एवं कर्मचारी मौजूद रहे।

अनोखे पटाखों के बीच मनेगी दीपावली, सोशल मीडिया पर वायरल हैंड स्काई शॉट भी मिलेगा

रायपुर। रायपुर में पटाखों का बाजार सज चुका है। इस बार दिवाली के लिए कई तरह के पटाखे बाजार में आए हैं। ब्रॉडबैंड बीयर केन में अन्तर और ड्रोन पटाखे भी हैं। सोशल मीडिया के रोल में अक्सर दिवाली वाले चालीन हैंड स्काई शॉट भी मिला रहे हैं। प्रशासन ने इन पटाखा दुकानों में किसी भी तरह की घटना से बचने के लिए दिशा-निर्देश भी जारी किए हैं।

राजधानी के लाइव नगर स्थित ईटाहा भूख में लगे पटाखा मार्केट के दुकानदार समी संसाधनी ने बताया कि, इस बार ब्रॉडबैंड बिबर केन की तरह टीन की चादर है। इसमें ऊपर ऑरिजिनल बिबर केन की तरह टीन की चादर है। जिसे खोलने ही पटाखों की बारी बाहर आया। यह कानून। मिस्ट एक जल्मा। बिबर टार और अक्षरक अक्षरक मीठा की संसाधनी के लिए अक्षरक के किलो 300 रूप है। प्रशासन इन पटाखा दुकानों में किसी भी तरह पटाखों से बचने के लिए गाइडलाइन भी जारी की है। प्रशासन इस पटाखा दुकानों में किसी भी तरह पटाखों से बचने के लिए गाइडलाइन भी जारी की है। 1288 और 388 हैंड स्काई शॉट्स सोशल मीडिया पर अक्सर लाइव हो चुके हैं स्काई शॉट पकड़कर रोलेट बने हुए नजर आते हैं। हवा में पकड़कर फोटो वाले 288 और 388 शॉट्स पकड़ने में आए हैं। इसको रोपनी वाली लाइव की तरह पकड़कर जलाना होगा। इसमें कंडीन 288 और 388 बार शॉट्स निकलने। दुकानदार ने बताया कि, इसमें किसी भी प्रकार का कोई खतरा नहीं है।



होगा। जो अलग-अलग दिशाओं में होगा। यह टोटल 7 गॉर्डन बॉम्बर होगा। इसकी कीमत 3800 रूप है। फ्लार एर। इस पटाखे में मुर्गे का फोटो बना हुआ है। इसे जलाने ही पीछे की तरफ से बड़ा बैलून बाहर आया, फिर यह आगे की ओर बढ़ेगा। इसकी कीमत 150 रूप है। हैंड स्काई शॉट- यह 1400 का सिंगल स्काई शॉट है। जिसमें 5 रेंज का शेल डला हुआ है। यह काफी दूरी तक आसमान में जाकर बमों पर रोपनी बिखरेला है। लैंगर शो- इसमें हेलीकॉप्टर लेजर की तरह लंबी दूरी तक तेज रोपनी निकलने। इसकी कीमत 150 रूप है। रोपनी बिबर- रेंज एक काफी दूरी तक आसमान में जाकर बमों में रोपनी बिखरे लाइव पटाखा दुकानों की लेकर गाइडलाइन भी जारी है। रायपुर नगर निगम ने लाइव नगर स्थित ईटाहा भूख में करीब 100 पटाखा दुकानें आर्बिट की है। इन दुकानों

के लिए निगम की ओर से कई निर्देश भी दिए गए हैं। यहां जिनका सख्त बड़ा दुकान मार्केट लगाया जाना है। लोग पटाखे की खरीदारी करने पहुंचते हैं इस बार पटाखों की करीब 50 टाइल्स लगी हैं। जिनमें कई वैराटी के पटाखे उपलब्ध हैं।

नगर निगम स्टाॅल के लिए नगर उपलब्ध कराया है, लिए लॉडरों सिस्टम से स्टैल्स आर्बिट की जाती है। पटाखा दुकानों के जहाँ निगम की ओर से कई निर्देश भी दिए गए हैं। इसके अलावा पानी भी दिए गए हैं। 650 मीटर के पीपर आर्बिटवाली पर मनाहीहोकर को देखते हुए यहां हर दुकानदार के लिए अनिश्चयन से लाना अनिवार्य है। इसके अलावा पानी भरने के लिए 200 लीटर क्षमता के ड्रम को व्यवस्था की करनी होगी। दुकान टीन के चादरों की बमों। साथ ही नगर निगम की तरफ से यहां बिपर ब्रॉड उपलब्ध रहती है। आसपास 50 मीटर के दायरे में कोई अनिश्चयन नहीं करनी होगी। इसका ध्यान रखने के लिए दिना-तरा पुलिस बल तैनात रहें। पटाखों में धुआं नहीं होता और न ही 2.5 ही निकलना। पटाखों में धुआं नहीं होता और न ही 2.5 ही निकलना। 1-क्रैकमें और ग्रीन पटाखों के बारे में पहिलेपहिले, दिवाली और छंद। फिर शॉटिंग का सिस्टम। लाइव के अलग-अलग रंग होने तो बाहर है, इस रंग के पर आग अपने परिवार, दोस्तों और पड़ोसियों के साथ खुशी बांटने का कोई मौका नहीं छोड़ना चाहेंगे। ऐसे में पटाखे भी जरूर छोड़े जाएंगे। बाजार में पॉल्यूशन और आवाज की कंट्रोल करने के लिए थ-क्रैकमें और ग्रीन पटाखे भी है। क्रैकमें मिस्ट के जोएर छोड़े जाने वाले क्रैकमें हैं। यानी मिस्ट का बदन दबाया और पटाखे जल उठेंगे। भारत में -लडो, -अनार, -स्पाकल पटाखे तैयार किए गए हैं। जिस तरह सामान्य

पटाखे या ग्रीन पटाखे हैं जैसे ही वे पटाखे भी साइड होते हैं, रंग-बिरंगी रोपनी निकलने लव्हाओं में धुआं नहीं होता और न ही 2.5 ही निकलना है। इन पटाखों को कार्बोसल ऑफ सैटिडिफिक एंड इन्टेंसिफिक रिजर्न और निपकर एक्सप्लोसिव इंडीविडुअल रिजर्न इंडोटीस्ट्रट्टु ने निपकर तैयार किया है।

8 उचित मूल्य दुकानें निरस्त, पुनः आबंटन के लिए आवेदन 11 नवम्बर तक

कोरिया। अनिश्चितता की वजह से जिला प्रशासन ने 8 उचित मूल्य दुकान को निरस्त कर दिया है। अनुविभागीय अधिकारी राज्य बैकुण्ठपुर द्वारा शासकीय उचित मूल्य दुकान पंचायत बंदकर (आईडी क्रमांक 532004034) धारा (आईडी क्रमांक 532004029), गणेशपुर (आईडी क्रमांक 532004080), धारा (आईडी क्रमांक 532004032), इंदरपुर (आईडी क्रमांक 532004023), खीरावा (आईडी क्रमांक 532004070), बहुसहली (आईडी क्रमांक 532004050) पर नहर (आईडी क्रमांक 532004005) का पूर्व में आवंटित पट्टियों द्वारा अनिश्चितता जिले वाले या संचालित में अक्षरक विचार करने के कारण निरस्त किया गया है। इस 8 शासकीय उचित मूल्य दुकानों के आबंटन हेतु आदिम जाति सहकारी समिति/बहुदेशीय सहकारी समिति, महिला सह सहायता समूह/वन सूखा समिति/ ग्राम पंचायत एवं अन्य समितियों से 11 नवम्बर तक कार्यालयीन समय में पंजीयन प्रमाण पत्र, पासवर्क की छायावृति एवं अन्य सम्यक दस्तावेज सहित आवेदन पत्र निर्धारित

राय साहू ने जमानत के लिए लगाया आवेदन, सुनवाई 6 नवंबर को

रायपुर। कोरिया और डीएमएच पोस्टाल में जेल में बंद निर्दोष आरोपी राय साहू को जेल से जमानत याचिका लगाई गई है। उन्होंने फिलहाल डीएमएच केंद्र में डीडी के अंतर्गत आवेदन लगाया है। उनकी जमानत सुनवाई 6 नवंबर को होगी। राय साहू को कोलाप पोस्टाल केंद्र में जुलाई 2022 को गिरफ्तार किया गया था। इसी समय से उन्हें जेल में बंद है। इसका बंद डडी मनेनी उनकी डीएमएच पोस्टाल में गिरफ्तारी की गई है। इस केंद्र में एक अन्य आरोपी माया शिवर को भी गिरफ्तार किया जा चुका है। 3 दिन पहले उनकी कोर्ट में पेशी हुई थी।

सदस्यता का तीन दिनों तक चलेगा महाभियान

कोरबा। भाजपा के द्वारा जिले में सदस्यता अभियान चलाया जा रहा है अब कमजोर बूथों में आज से तीन दिनों तक सदस्यता अभियान चलेगा। जिसके लिए सभी मंडलों में अलग-अलग जिम्मेदारी दे दी गई है।

कलकत्ता मंडल में आज जिला उपायुक्त आकाश सुक्ने ने, महामंत्री दिनेश्वर राठिया व उत्तर भाग के कमजोर बूथों पर जाकर लोगों से मुलाकात की और उन्हें सोझ में जोड़ने का प्रयास किया। इसी तरह हरदोबा मंडल में भी हरिश्चंद्र धारवाणी ने मंडल में एक टीम तैयारी की गई है जो आज से उन सभी कमजोर 6-7 बूथों में जाएगी। इन बूथों में दौड़ा करपाय, उपा विवरकर्मों में सहाई कई कार्यकर्ताओं को

जिले का एक ऐसा स्कूल जहां न तो शौचालय है न ही मूत्रालय की व्यवस्था

विद्यालय की इस अव्यवस्था का शिकार हुई मासूम छात्रा

लघु शंका करने सड़क पर आते हैं बच्चे

कोरबा। जिले के कचोरा नगर पालिका क्षेत्र में एक ऐसा स्कूल संचालित हो रहा है जहां न तो शौचालय की व्यवस्था है और न ही मूत्रालय की। विद्यालय के बच्चे लघु शंका के लिए सड़क पर आते हैं। इतना ही नहीं विद्यालय की कक्षाएं एक कमरा में सजाई हैं। विद्यालय में ज्वान अव्यवस्था की और अभिभावकों ने कई बार विद्यार्थ्य प्रबंधन का ध्यान आकृष्ट कराया लेकिन प्रबंधन द्वारा कोई कदम नहीं उठया गया जिसका खामियाजा यहां की एक मासूम छात्रा को भुगतनी पड़ी है।



स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया है जहां उपचार जारी है। इस घटना का अहम पहलू यह है कि दुर्घटना के बाद दुर्घटनाकारित बालक के मालिक ने छात्रा के

परिचय को यह कहा था कि घटना की जानकारी पुलिस अथवा मीडिया को नहीं पहुंचने दे, थावल छात्रा का उपचार उनके द्वारा कराया जाएगा। लेकिन अब वह छात्रा को उपचार की दृष्टा में आत्महत्या कर रही है। उल्टे छात्रा के परिचय को धमकी भी दे रहा है।

मिली जानकारी के अनुसार कचोरा नगर पालिका क्षेत्र के बाईड क्रमांक 13 नुपुरती में शिपू मॉडर्न एक धर्मशाला में संचालित हो रहा है जहां पांचवीं तक की कक्षाएं लगायी हैं। इस स्कूल में विद्यालय प्रबंधन द्वारा न तो शौचालय की व्यवस्था की गई है और न ही मूत्रालय बनाया गया है। फलस्वरूप विद्यालय के बच्चे लघु शंका व दिश्या मंदता के लिए सड़क के पास आते हैं जिससे बच्चों के दुर्घटना होने की संभावना बनी रहती है। इस दिश्या में विद्यालय में अभ्यन्तर बच्चों के अभिभावकों द्वारा कई बार विद्यालय

प्रबंधन के साथ-साथ संचालक व शिक्षकों का ध्यान आकृष्ट कराया गया लेकिन इसे गंभीरता से नहीं लिया गया। विद्यालय परिवार में मुलायम की व्यवस्था नहीं होने के कारण कक्षा क्रमांक-1 को छात्रा स्वयंका प्रवेश प्राप्त करने परेत लघु शंका होने के लिए सड़क के पास गई थी वही वहां जब व अतिरिक्त रमासर से आ रही पिकअप ने मासूम को चपेट में लेते हुए उसके दोनों पैरों को कुचल दिया। जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गई। उसे उपचारों के लिए तत्काल सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कचोरा में भर्ती कराया गया। दुर्घटना व वाहन मालिक राउंड ने बच्चों का उपचार अपनी ओर से कराने की बात कही थी लेकिन अब वह इसमें आनाकानी कर रहा है। जिससे उपचार का सारा भार पालिका पर आ गया है। इतना ही नहीं वही मालिक अब छात्रा के परिचय को धमकी भी दे रहा है।

छठ घाट की सफाई शुरू

कोरबा। छठ घाट को देहाते हुए पूर्वांचल विकास समिति के सदस्य अरुण-अरुण क्षेत्र में सफाई हो गए। 300के द्वारा छठ घाट की सफाई की जा रही है। शिव मंदिर सुभाष स्नानक में नवीन सिंहर व शंकर सिंहर के द्वारा मसबाहलता का काम किया गया है। मसबाहलता के बाद ही नाले में पानी का ठहराव होता है। इसके बाद घाट की सजावट व सौंदर्य का काम शुरू होगा। धर्मसंज के प्रेरणा अथवा छठ वरद्वार सिंहर, जिला संयोजक सैकेत शर्मा के साथ मिलकर लक्ष संवर्गलता छठ घाट का सफाई किया। आज वे बालकों व दलियों में जाकर छठ घाट की सफाई करेगे। विकास

दीपका में हुआ बजरंग दल का कार्यकर्ता सम्मेलन



कोरबा। दीपका नगर में बजरंग दल का कार्यकर्ता सम्मेलन सरस्वती शिषु मंदिर, बुधवार गेवरा में सफलतापूर्वक संपन्न हुआ। इस सम्मेलन में मुख्य अतिथि के रूप में बजरंग दल कोरबा जिला संयोजक श्रामण मुखर्जी जी एवं विरध हनु प्रियदर्शक के सिधाभा सह मंत्री अजय शर्मा जी उपस्थित थे। सम्मेलन के दौरान, बजरंग दल के कार्यकर्ताओं को संगठन की भूमिका, उनके उद्देश्य और विचारधारा के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई। अंत में, सम्मेलन का समापन देश की एकता, अखंडता और संस्कृति को रक्षा के संकल्प के साथ किया गया।

ओबीसी एसोसिएशन ने कई मांगों को रखा

कोरबा। एसईसीएल कुसमंडा परियोजना में अधिकारियों के साथ ओबीसी वेलफेयर एसोसिएशन की बैठक हुई। जिसमें कोरबा कामगारों की समस्याओं को सामने रखा गया। खासकर दवाईयों की आपूर्ति को लेकर चर्चा की गई। जिसमें मोरघब्र भांगव व मुकेश साहू ने अपनी बात रखते हुए कहा कि कोरबा कामगारों की इलाज के लिए न्याय परेशानी न हो इसके लिए ध्यान प्रबंधन को रखना चाहिए। दवाईयों के लिए कामगारों की भटकना न पड़े। इसके अलावा जलपुर पहुंचे मांगों पर भी चर्चा की गई। बरसात के दिनों में लोगों की हो रही परेशानी एवं दुर्घटनाओं को रोकने के लिए खदान पहुंचे मांगों के मर्यामतीकरण के सुझाव दिए गए। इसी तरह टेनमेंट के मामले को भी रखते हुए कहा गया कि उचित समय पर कामगारों का पेनोन्ट होना जरूरी है।

बोनस की मांग को लेकर ठेका श्रमिकों ने एसईसीएल मुख्यालय के सामने किया



कोरबा। दिवाली का बोनस नहीं मिलने से एसईसीएल के ठेका श्रमिक काफी आक्रोशित हो गए हैं। यही वजह है कि परिवार को बैंकों की संस्था में ठेका श्रमिक विद्यालय पर अतिकारियों को ज्ञापन सौंपा था, लेकिन बात नहीं बनी। यही वजह है कि शनिवार की सुबह गेवरा, दीपका, कुसमंडा, मानिकपुर के साथ ही अन्य खदान में काम करने वाले ठेका

एसईसीएल की खदानों में काम करने वाले ठेका श्रमिकों में असंतोष का माहौल निर्मित हो गया है। बोनस की मांग को लेकर ठेका श्रमिकों ने कई खदानों में प्रदर्शन कर अतिकारियों को ज्ञापन सौंपा था, लेकिन बात नहीं बनी। यही वजह है कि शनिवार की सुबह गेवरा, दीपका, कुसमंडा, मानिकपुर के साथ ही अन्य खदान में काम करने वाले ठेका

अधिक विद्यालय स्थित एसईसीएल मुख्यालय का शेरव करने रवाना हुए। चार घंटा बहानों में सैकड़ों की संस्था में अग्रर विद्यालय के लिए रवाना हुआ है, जहां उनके द्वारा जोरदार प्रदर्शन किया जा रहा है। बाथी में तलठी लेकर ठेका श्रमिक प्रबंधन के खिलाफ नारेबाजी कर रहे हैं। ठेका श्रमिक हर हाल में दिवाली का बोनस चाहते हैं।

मड़ई में घूम रहे 49 हाथी

कोरबा। कचोरा वनमंडल अंतर्गत एतमानगर रेंज में मौजूद 49 हाथियों का दल अब रेंज के मड़ई परियार रहल गया है। हाथियों के इस दल को आज हनुप्राण प्रामोथी में वहां के जंगल में विस्थापन करते हुए ठेका और सरकारी वृक्षान वन विभाग को भेजा गया। वन विभाग का अमला मौके पर पहुंचकर हाथियों की निगरानी में जुट गया है। हाथियों ने यहां पहुंचने से पहले रास्ते में कई ग्रामोणों को फसल की रीट दिया है। जिसका अंकलन वन विभाग द्वारा किया जा रहा है। जानकों के अनुसार हाथियों का उत्पन्न लगातार जारी रहे से जहां ग्रामोण परांशन हैं वहीं वन विभाग भी इसे लेकर चिंतित



नजर आ रहा है। हाथियों की हाथी रिहायशी क्षेत्रों व ग्रामोणों निगरानी डोम केर के जरिए भी की जाती है। बाबजूद इसके खदान पहुंचा रहे हैं।

महंत ने मंत्री से मुलाकात कर नगर पालिका की समस्या बताई

कोरबा। बांकीमोंगरा नगर पालिका की सदस्य ज्योति महंत ने क्षेत्र की समस्याओं को हल करने के लिए महिला वल विकास मंत्री लक्ष्मी राजवाड़े से मुलाकात की। इस मुलाकात में ज्योति महंत ने स्थानीय जनता की तब आवश्यकताओं और मूलभूत सुविधाओं को बताने का प्रयत्न उठाया। उन्होंने क्षेत्र की जन आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए ठेक वल करगों और जल की समस्याओं के समाधान की दिश्या में कार्य शुरू करेगी। इस मुलाकात से क्षेत्र के विकास और मूलभूत सुविधाओं के सुधार को ज्योति महंत ने उलहा देखा जा रहा है।

महंत ने क्षेत्र में बच्चों और महिलाओं के कल्याण हेतु विशेष

एसईसीएल की धड़कन योजना से हृदय रोग पीड़ित 20 बच्चों का हुआ उपचार

कोरबा। साउथ ईस्टर्न कोलकोल्डस लिमिटेड (एसईसीएल) की सीएसआर पहल एसईसीएल की धड़कन के तहत 20 बच्चों के नमजल हृदय रोग की सर्जरी सफलतापूर्वक की जा चुकी है। इस उपकरण में 25 अल्ट्रासुन्ड की सहायता से हृदय की रीट बच्चों के लिए रीट सहाय संजीवनी हॉस्पिटल में मिश्र ऑफ लाइफ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। आयोजित कार्यक्रम में एसईसीएल निरेदक (कार्मिक) बिस्वी दास मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे एवं कार्यक्रम को अध्यक्षता श्री सत्य साई लक्ष्मी एडव एडुकेशन ट्रस्ट के चेयरमन श्री श्रीनिवासन ने की। अपने बक्तव्य में श्री दास ने कहा कि इस योजना का उद्देश्य हमारे परियोजना प्रभावित क्षेत्रों खासकर ग्रामोण एवं आदिवासी-बाहुल्य क्षेत्रों के उन बच्चों को चिकित्सा सुविधा प्रदान करना है, जो हृदय संबंधी गंभीर समस्याओं से जूझ रहे हैं और



चिकित्सा का खर्च उठाने में असमर्थ हैं। इस दौरान श्री दास ने हॉस्पिटल के अपरेशन थियेटर, नियो-नेटल वार्ड में जाकर मरीजों से बातकर उनका हाहावाल जाना। उन्होंने हॉस्पिटल स्टाफ से बात की एवं चिकित्सा सुविधाओं के बारे में भी जाना। श्री दास द्वारा हॉस्पिटल के आडिटोरियम में आयोजित मुख्य कार्यक्रम में हृदियावृं हो रहे बच्चों को लेंड पीट देते हुए बच्चों के स्थथ एवं उज्जल भविष्य की कामना की गई। योजना के लाभार्थियों ने कहा कि एसईसीएल की इस योजना से हमारे बच्चों का चिकित्सा खर्च बचने से दोनों सन्तानें में दम गए। घटना के बाद दोनों को रेस्पेक्ट कर बाहर निकाला गया और तुरंत हॉस्पिटल ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने विशाल को मुत पोषित कर दिया।

होटल आकाश

सर्व सुविधायुक्त रूम एवं हॉल उपलब्ध

हॉल - 400Sq.ft. से लेकर 2500Sq.ft. तक
15 से लेकर 300 व्यक्तियों की व्यवस्था

संपर्क करें 9425223290, 8908530000, 8103865081

तरुण छत्तीसगढ़ के बंगल में, तिलक मार्ग बुधवार बायपास रोड, कोरबा (छ.ग.)

बर्धने पार्टी, तिलक समारोह, कीटी पार्टी एवं हर प्रकार के सामाजिक समारोह के लिए आपके ड्रजट पर हमेशा तैयार मिलेगा।

भाजपा में संगठन चुनाव के लिए प्रभारी बनाए गए

कोरबा। सदस्यता अभियान के बाद अब भाजपा में संगठन चुनाव होगा। बूथ, मंडल व जिले में नियुक्ति की जाएगी। इसके लिए राजा पंडेय को जिला प्रभारी, संजय भावानी को सहायरी बनाया गया है। इसके द्वारा बैठक लेकर सभी मंडलों के लिए अलग-अलग प्रभारी बनाए जाएंगे। प्रभारी बैठक में जाकर कार्यकर्ताओं की बैठक होगी और सर्वसम्मति से साथ पंडेय अध्यक्ष का चयन होगा। यह कार्य बूथों में भी किया जाएगा। चुनाव का यह कार्य पूरे नवंबर माह तक होगा।

खान बचाओ स्पर्धा में शामिल होने कागमार

कोरबा। वैकुण्ठ पूजा के 100वीं स्मृति खात बचाओ प्रतियोगिता आयोजित किया जा रहा है। जिसमें सभी परिवार के कागमार शामिल होंगे। अचानक खदान में दुर्घटना होने पर किस रोकने से काम किया जाते हैं इसकी प्रतियोगिता प्रारंभ और वाले क्षेत्र को प्रसन्न दिए जायेंगे। कार्यक्रम में एसईसीएल के अधिकारियों के अलावा युनिवर्सिटी गेवरा नारायण सिंह, धनराव, कमलेश शर्मा, नाथुलाल पंडेय, रमेश लाल खडक सहित वलकर वन से संबंधित सदस्य शामिल होंगे।

ब्राह्मण द्वीज परिवार की बैठक

कोरबा। ब्राह्मण द्वीज परिवार की बैठक संरक्षक मनोना शर्मा के निवास स्थान पर आयोजित की गई। इस बैठक में अलंका नरमि सहित कई मुदती पर चर्चा की गई। अध्यक्ष रमेश पंडेय ने अपनी बात रखते हुए कहा कि समाज को छोटी बहने के लिए रसागार कार्यक्रम हो रहे हैं। पीछाटोपण के साथ-साथ भीम विराण का कार्यक्रम हुआ था। आने वाले दिनों में अलंका जयमी के अलावा कई कार्यक्रम आयोजित होंगे। उन्होंने कहा कि इस काम में समिति के विरध संकर आदि का सहयोग मिल रहा है।

श्रमिक नेता सियाराम नहीं रहे

कोरबा। एसईसीएल मानिकपुर परियोजना में कार्यरत कर्मों व एचएमएस के अध्यक्ष सियाराम का मत राश इलाज के दौरान निधन हो गया। उन्हें बीमार हालत में अस्पताल चिकित्सालय में भर्ती कराया गया था। निधन की खबर लगते ही कालिको ने शोक की लहर फल पड़े। आज उनका दस संस्कार मानिकपुर बुकिंगभार में किया जाएगा।

जय श्रीराम प्रकाश बेचना है

कोरबाबाड़ी में गार्डन के पास 2400 वर्गफीट में डबल स्टोरी प्रकाश बेचना है। जमीन खरीदी/बिक्री हेतु संपर्क करें प्रायर्टी डीलर 62681-46606

पेटर ब्लॉक

सोमेट से मिथि (राइड मूवर) उद्यम वफादिति के पेटर ब्लॉक

जिआक आई कॉस्मिक बर्फी एक्सकॉन एवं अन्य प्रकार के डिजाइन में उचित मूल्य पर उपलब्ध

पेकर टाईल्स

पेटोलेर संग के लिए हरर मोडर डिजाइन्स की उपलब्ध है। संपर्क करें - 94255-40449

ऐरन इंटरप्राइजेस

कोरबा (छ.ग.)

वेगा

ISI हेलमेट उपलब्ध

वेगा कंपनी के हेलमेट के विभिन्न वेरायटी उपलब्ध है।

वायु डायर्स

गायत्री मंदिर के पास, टी.पी.नगर, कोरबा (छ.ग.)

7828364476